
Protokół Nr 104/24 

ze wspólnego  posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju, Komisja Edukacji i Kultury, 

Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych 

odbytego w dniu 11 marca 2024 r. w godz. od 14.30  

w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie s. 30  

 
*   *   *  

 

Wspólne posiedzenie w przerwie sesji otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji 

Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak, który na wstępie powitał wszystkich członków 

Komisji i zaproszonych gości. Stwierdził, że Komisje może podejmować prawomocne decyzje, 

gdyż zachowują quorum.  

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. 

Obecni: 

1. Tomasz Bandyk 

2. Janusz Barański 

3. Marta Bierła 

4. Lidia Czechak 

5. Mirosław Drzazga 

6. Teodor Grobelny 

7. Stanisław Martuzalski 

8. Karol Matuszak 

9. Janina Nicke 

10. Mariusz Stolecki 

11. Hanna Szałkowska 

12. Jan Szczerbań 
13. Michał Urbaniak 

14. Julian Zegar 

 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - następnie przedstawił 

proponowany porządek posiedzenia, który przedstawiał się następująco: 

 

Tematyka posiedzenia: 
1. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie zmiany uchwały nr 

LXXII/409/23 Rady Powiatu Jarocińskiego z dnia 28 września 2023 r. w sprawie zasad i trybu 

udzielania dotacji na realizację zadań inwestycyjnych obejmujących finansowanie prac 

konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru 

zabytków lub gminnej ewidencji zabytków, sposobu jej rozliczania oraz sposobów kontroli 

w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków. po konsultacjach. 

2. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie określenia zadań, 
na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 

przekazane przez Prezesa Zarządu Funduszu Powiatowi Jarocińskiemu na 2024 rok. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniająca uchwałę 
w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2024 - 

2030. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę 
w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2024 r. 

 

 



Ad. pkt. 1.  
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - Zaopiniowanie projektu 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie zmiany uchwały nr LXXII/409/23 Rady 

Powiatu Jarocińskiego z dnia 28 września 2023 r. w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji na 

realizację zadań inwestycyjnych obejmujących finansowanie prac konserwatorskich, 

restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub 

gminnej ewidencji zabytków, sposobu jej rozliczania oraz sposobów kontroli w ramach 

Rządowego Programu Odbudowy Zabytków. po konsultacjach. Projekt uchwały został 

udostępniony w programie esesja.  

 

P. M. Stolecki, Członek Zarządu Powiatu - Te kosmetyczne zmiany przedstawi pani Kasia 

Ficner. Więc uchwale zmienione została kwestia udzielenia dotacji, że winno być zgodnie z 

polskim ładem wpisane, że jest to do stu procent. I kolejna kwestia dotyczyła tego, że zanim 

zostanie zapytanie ofertowe tutaj rozpisane przez parafię powinna być uchwała o udzieleniu 

dotacji podpisana, zapytanie ofertowe, wybór wykonawcy. przed podjęciem, przed 

podpisaniem umowy z powiatem powinien być, a tam był troszeczkę inny zapis. Pokazywał to, 

że najpierw powinna być umowa dotacji, a potem dopiero, najpierw powinna być umowa, 

ogólnie Polski Ład zakłada, że najpierw powinna być umowa dotacji z powiatem i dopiero 

wybór wykonawcy, a my mieliśmy troszeczkę inaczej, że najpierw będzie postępowanie 

zakupowe, wybrany wykonawca i dopiero umowa dotacji. Więc jakby nie było to zgodne z 

zapisami programu Polski Ład. Dziękuję bardzo. A musi być zgodne, tak. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – Dziękuję bardzo. 

Dziękuję. Czy są jakieś pytania jeszcze do pana Mariusza lub do pani Kasi? Tam chodzi też, 
no chodzi o Golinę właściwie i o Magnuszewice, tak? Wszystko pasuje. Tak, już mamy tam 

trochę opóźnienia. Dziękuję pięknie. Jeżeli nie ma pytań, to przegłosujemy najpierw Komisję 
Oświaty. Bardzo proszę. 
 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w 

sprawie zmiany uchwały nr LXXII/409/23 Rady Powiatu Jarocińskiego z dnia 28 września 

2023 r. w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji na realizację zadań inwestycyjnych 

obejmujących finansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych 

przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków, sposobu jej 

rozliczania oraz sposobów kontroli w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków. po 

konsultacjach. 

Wyniki głosowania ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (5) Janusz Barański, Mirosław Drzazga, Mariusz Stolecki, Hanna 

Szałkowska, Jan Szczerbań BRAK GŁOSU (1) Agnieszka Borkiewicz 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – Komisja Edukacji 

i Kultury zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. Teraz głosuje Komisja Budżetu i 

Rozwoju.  

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w 

sprawie zmiany uchwały nr LXXII/409/23 Rady Powiatu Jarocińskiego z dnia 28 września 

2023 r. w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji na realizację zadań inwestycyjnych 

obejmujących finansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych 

przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków, sposobu jej 



rozliczania oraz sposobów kontroli w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków. po 

konsultacjach.  

Wyniki głosowania ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (7) Janusz Barański, Teodor Grobelny, Karol Matuszak, Janina Nicke, 

Hanna Szałkowska, Michał Urbaniak, Julian Zegar BRAK GŁOSU (2) Lidia Czechak, Elżbieta 

Kostka 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – Komisja Budżetu i 

Rozwoju zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

 

Ad. pkt. 2.  
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - Zaopiniowanie projektu 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się 
środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazane przez 

Prezesa Zarządu Funduszu Powiatowi Jarocińskiemu na 2024 rok. Projekt uchwały został 

udostępniony w programie esesja.  

 

P. P. Kulka, Dyrektor PCPR w Jarocinie - Panie przewodniczący, szanowni państwo radni, 

uchwała dotyczy zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji 

Osób Niepełnosprawnych według załącznika do uchwały. Otrzymaliśmy więcej środków, jak 

w roku poprzednim. Podział środków został skonsultowany i zaopiniowany przez Powiatową 
Społeczną Radę do Spraw Osób Niepełnosprawnych. Dziękuję. 
 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - Dziękuję. Czy są pytania 

do pana dyrektora? Jeżeli nie ma, to przegłosujemy. Najpierw Komisja Zdrowia, bardzo proszę. 
Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych, tak? 

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w 

sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji 

Osób Niepełnosprawnych przekazane przez Prezesa Zarządu Funduszu Powiatowi 

Jarocińskiemu na 2024 rok. 

Wyniki głosowania ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 4, 

NIEOBECNI: 0  

Wyniki imienne: ZA (5) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Stanisław 

Martuzalski, Jan Szczerbań BRAK GŁOSU (4) Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Elżbieta 

Kostka, Mateusz Walczak 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – Komisja Zdrowia 

i Spraw Społecznych zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. Teraz głosuje Komisja 

Budżetu i Rozwoju.  

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w 

sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji 

Osób Niepełnosprawnych przekazane przez Prezesa Zarządu Funduszu Powiatowi 

Jarocińskiemu na 2024 rok. 

Wyniki głosowania ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, 

NIEOBECNI: 0 

 



Wyniki imienne: ZA (7) Janusz Barański, Teodor Grobelny, Karol Matuszak, Janina Nicke, 

Hanna Szałkowska, Michał Urbaniak, Julian Zegar BRAK GŁOSU (2) Lidia Czechak, Elżbieta 

Kostka 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – Komisja Budżetu i 

Rozwoju zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

 

Ad. pkt. 3.  
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - Zaopiniowanie projektu 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2024 - 2030. Projekt uchwały został 

udostępniony w programie esesja.  

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - Szanowni Państwo, jeżeli chodzi o zmiany w 

Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2024-2030, obejmują one załącznik numer jeden, 

czyli plany budżetów na lata 2024-2030. Rok 2024 wynika ze zmian projektowanych na 

najbliższej sesji. Natomiast zmiany w roku 2025 dotyczą i są związane z realizacją rządowego 

funduszu Polski Ład w zakresie dobudowy chodników po wartościach poprzetargowych 

zmniejszamy finansowanie blisko 230 tysięcy z tego projektu na te drogi, na te chodniki 

rocznie. Natomiast jeżeli chodzi o załącznik numer dwa do WPF-u no to zmianie ulegają w 

związku z powyższym nakłady na realizację tego zadania polegającego na dobudowie 

chodników z Rządowego Funduszu Polski Ład. Dziękuję bardzo. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - Dziękuję. Czy są pytania 

ze strony państwa radnych do pana skarbnika? Jeżeli nie ma, to głosuje Komisja Budżetu, 

bardzo proszę. Dziękuję. 
 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Jarocińskiego na lata 2024 - 2030. 

Wyniki głosowania ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (8) Janusz Barański, Lidia Czechak, Teodor Grobelny, Karol Matuszak, 

Janina Nicke, Hanna Szałkowska, Michał Urbaniak, Julian Zegar BRAK GŁOSU (1) Elżbieta 

Kostka 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – Komisja Budżetu i 

Rozwoju zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

 

Ad. pkt. 4.  
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - Zaopiniowanie projektu 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu 

Powiatu Jarocińskiego na 2024 r. Projekt uchwały został udostępniony w programie esesja.  

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik - Szanowni Państwo, może omówię pokrótce zmiany w 

poszczególnych jednostkach, jeżeli chodzi o zespół szkół specjalnych. W związku z tym, że 

zmieniły się przepisy dotyczące odpisu na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych, około 

26 procent ten odpis na osobę się zwiększa, w związku z tym zostały ponownie przeliczone 

plany na poszczególnych pracownikach w jednostkach naszych powiatowych. I skutkuje to 

koniecznością zwiększenia planów finansowych. I tak szkoła specjalna zwiększenie o 180 558 



zł. Liceum ogólnokształcące 124 157 zł oraz 10 tysięcy na organizację stulecia szkoły w 

bieżącym roku. Zespół szkół numer jeden zwiększenie na zakładowy fundusz świadczeń 
socjalnych 162 716 zł. Zespół szkół numer dwa kwota zwiększenia 224 250 i 23 grosze oraz 

3000 na usługi. Zespół szkół przyrodniczo-biznesowych w Tarcach zwiększenia na odpis na 

zakładowy fundusz świadczeń socjalnych 74 358 zł i poradnia też na ten sam cel kwota 27 814 

i 24 grosze. Wszystkie te środki, o których mówiłem to jest blisko 800 tysięcy odpisu na 

zakładowy fundusz świadczeń socjalnych. Ponadto następuje również w związku z 

finansowaniem tych wszystkich zadań będą one finansowane ze środków zapisanych w 

budżecie powiatu w planie starostwa dotyczących subwencji oświatowej, jak również zostaną 
tutaj uzupełnione wydatki związane z dotacjami dla szkół niepublicznych. Jeżeli chodzi o straż 
pożarną następuje przesunięcie kwoty 10 877 zł w ramach bieżącego budżetu straży. To są 
środki na wypłaty nagród uznaniowych z tytułu zastępstw z tytułu chorób strażaków. W 

Powiatowym Urzędzie Pracy następuje zwiększenie o tysiąc złotych z dochodów własnych na 

zwroty dotacji do Urzędu Wojewódzkiego z lat ubiegłych. Ponadto następuje zwiększenie 

planu na odpis na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych. W tej jednostce jest to kwota 

szesnaście tysięcy osiemset sześćdziesiąt osiem złotych. I następuje zwiększenie funduszu 

wynagrodzeń wraz z pochodnymi. Jest to kwota blisko 46 tysięcy na funduszu wynagrodzeń 
oraz blisko 8 tysięcy na funduszu ZUS. W Domu Dziecka numer 2 następuje zwiększenie na 

odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych 3503 zł oraz przeniesienie w zakresie 

funduszu wynagrodzeń z wynagrodzeń na umowę zlecenia kwota 21 tysięcy na zatrudnienie 

wychowawcy. W domu dziecka numer jeden zwiększenie planu na zakładowy fundusz 

świadczeń socjalnych kwota 8 726 złotych. I w planie wydatków starostwa następuje 

zwiększenie z darowizny kwota 100 tysięcy złotych na bieżące remonty na drogach 

powiatowych. W zakresie realizacji zadania, o którym już była mowa przy okazji WPF-u 

następuje zmniejszenie planu dochodów i wydatków w kwocie blisko 230 tysięcy złotych. 

Oszczędności poprzetargowe dotyczące dobudowy chodników. Następuje również w 

starostwie uzupełnienie planu na odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych i tak w 

rozdziale 71012 to jest kwota 8450 zł, w starostwie 65600 zł. Następuje również zwiększenie 

planu na usługach pozostałych w starostwie 135500 zł. Następuje uzupełnienie środków 

dotyczących promocji kwota 50350 zł. Następuje również uzupełnienie wydatków w pozostałej 

działalności w administracji kwota 2200 zł. Następuje zwiększenie o 300 zł dotacji na usługi 

związane z organizacją i działalnością komisji organizującej, przeprowadzającej wybory. I 

oprócz tego następuje zwiększenie planu w zakresie kultury i kultury fizycznej łącznie w 

kwocie 31 tysięcy złotych na bieżące zadania powiatu. No i to co mówiłem w zakresie oświaty, 

te środki dotyczące uzupełnienia odpisów na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych są 
zabezpieczone z subwencji światowej, która znajduje się w planie czy znajdowała się w planie 

wydatków, była zabezpieczona w planie starostwa. W związku z powyższym proszę o 

zaopiniowanie przedmiotowej uchwały. Dziękuję. 
 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – czy są pytania do pana 

Skarbnika? Bardzo proszę 
 

Radny A. Dworzyński - Ja rozumiem, że to wszystko idzie z subwencji oświatowej, te 

wszystkie zmiany, tak? Na szkoły niepubliczne? Co pan Skarbnik na końcu powiedział? 

 
P. J. Jędrzejak, Skarbnik - Tak, z subwencji oświatowej na starostwo idzie, z subwencji 

oświatowej idzie na szkoły niepubliczne. 

 

Radny A. Dworzyński - Jaka jest wysokość dotacji na szkoły niepubliczne w takim razie w 

procentach? Ile to idzie? I na jakie?  



P. J. Jędrzejak, Skarbnik - Znaczy, żeby może jeszcze doprecyzować to, co pan tutaj radny 

powiedział. Środków z subwencji oświatowej nie przeznaczamy na starostwo. Wszystkie 

środki, które idą na... czy które powiat otrzymuje na oświatę są przeznaczone na oświatę. I teraz 

jakbyśmy tutaj szczegółowo rozliczali, to uzupełnienie Zakładowego Funduszu Świadczeń 
Socjalnych w oświacie następuje z subwencji oświatowej, a w starostwie z dochodów powiatu. 

No nie, kwota, kwota. Na jakie placówki niepubliczne, jakie oni dostają subwencje w tym roku? 

Jeżeli chodzi o dotacje dla szkół branżowych, czyli zawodowych pierwszego, drugiego stopnia 

kwota zwiększenia czy ogółem, zwiększenie 260 tysięcy złotych, ogółem jest to 661 tysięcy 

750 złotych. Jeżeli chodzi o niepubliczne, jeżeli chodzi o dotacje na szkoły niepubliczne, licea 

ogólnokształcące, kwota zwiększenia 471 tysięcy, łącznie po zmianach 2 miliony 492 tysiące. 

 

Radny St. Martuzalski - To ja mam jeszcze pytanie. Proszę odpowiedzieć, a jaki to jest 

procent, który zostaje przekazywany z subwencji na jedno dziecko w szkołach? 

 

P. L. Czechak, Starosta - Te są też publiczne, bo są finansowane ze środków publicznych. 

Każda szkoła, która jest finansowana ze środków publicznych jest szkołą publiczną. To w 

kwestii wyjaśnienia nieporozumienia. 

 

Radny St. Martuzalski - Natomiast chciałem się dowiedzieć, jaki procent w stosunku do szkół 

którym organem właścicielskim jest powiat, w jakim procencie otrzymują szkoły niepubliczne, 

na przykład licea? 

 
Radny M. Drzazga - Tego nikt nie sprawdzi, bo jeżeli szkołą zarządza fundacja, to nawet 

radny gminny nie ma wglądu w fundusze tejże placówki. Patrz, zespół szkół w Wilkowyi. 

100%, zawsze było 100%, bo taki jest wymóg. 

 
P. L. Czechak, Starosta - Nie wiem, Mirek, jak tak wygląda, 100%. Nie mniej niż 80%. Nie, 

nie ma czegoś. Halo, przekazujemy tyle środków, które otrzymujemy, czy wynika z metryczki 

subwencji oświatowej. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik - Odpowiedź na to pytanie, które pan radny zadał nie jest, nie jest 

taka łatwa, ponieważ w zależności od rodzaju szkoły są różne wysokości dotacji. Na przykład 

społeczne liceum ogólnokształcące dotacja na jednego ucznia na miesiąc wynosi 1212 złotych 

35 groszy. Społeczne liceum ogólnokształcące jest to kwota 3957,29 zł. Społeczne liceum 

ogólnokształcące z niepełnosprawnością jest to kwota 8455,96 zł. Jeżeli byście państwo chcieli, 

to możemy takie szczegółowe wyliczenia przedstawić. 
 

Radny St. Martuzalski - Bardzo proste pytanie i prosta odpowiedź. Z tego, co usłyszeliśmy 

na liceum społeczne, Kwota jest jaka? Prawie cztery tysiące. A na ucznia w szkole w naszym 

liceum im. Tadeusza Kościuszki? Ile? Czyli na ucznia w szkole niepublicznej jest 200%, tak? 

Więcej? No nie, nie, słuchajcie, ja cierpliwie czekam, bo fakty wyglądają inaczej, także... Nie, 

nie, wyliczane są. Ustawa mówi, że na szkoły tam niepubliczne ma być nie mniej niż 80%. Ja 

się pytam po prostu, czy w Jarocinie jest to nie mniej, czy jest to procent? Proste pytanie, proste 

odpowiedź. Tyle, co wynika z metryczki, z systemu informacji oświatowej i z tego, co wylicza 

ministerstwo. Nie wypowiedzi, że u nas roczny koszt utrzymania ucznia to jest siedem tysięcy 

ileś, a tutaj miesięczny to jest trzy tysiące dziewięćset, no więc coś mi tu nie pasuje w tym 

całym zestawie. 

 

P. L. Czechak, Starosta - No ale takie są wskaźniki, takie są stawki. Takie są stawki, nie? 

 



 

Radny St. Martuzalski – Ja rozumiem, bo nieraz to tworzyłem, tylko tutaj jest dysproporcja i 

to duża, nie? Tylko prowadzić szkołę społeczną w takim razie. To jeszcze jedno pytanie, jak 

już tak przekazujemy wszystko, ale przekazujemy wszystko szkole, bo subwencja, wiadomo, 

to jest na cel dydaktyczny. A czy z tych środków, które przekazujemy na cel dydaktyczny, nie 

są też wygospodarowywane różnego typu środki na remonty, zakupy? Czyli nie mamy 100% 

subwencji na dydaktykę. 
 

Radny M. Drzazga - To znaczy, ja może tylko dopowiem państwu, że swego czasu w ramach 

przeprowadzonej kontroli jeszcze w poprzedniej kadencji przecież pan Hajdasz nam zwrócił 

prawie milion złotych. Także to były duże kwoty jednak. I to wynikało z kontroli wtedy. To 

znaczy nie, nie, to było tak, że wygraliśmy dwie sprawy, dwie sprawy wygraliśmy, jedną 
sprawę przegraliśmy. I to jest właśnie ciekawe, proszę państwa, że w dwóch przypadkach sąd 

nam uwzględnił, a w jednym przypadku nam nie uwzględnił, mimo że dotyczyło to tych samych 

dat i tak dalej. Z tego wynika, że po prostu wyroki już zapadają różne, ale w każdym razie 

milion złotych wtedy sobie przypominam, odzyskaliśmy, a ileś musieliśmy oddać, nie? Nie z 

tego miliona już, tak, że miliona chyba nam na czysto wyszło, jak sobie przypominam. Ale 

jeżeli już pan radny ruszył do sprawy, to prosiłbym ten wykaz, jak nam się zbilansował ten ruch 

z tą szkołą, bo warto by powiedzieć, bo przez całą tam, poprzednią sesję to się jakby przewalała 

ten, ten problem i dobrze by było, żebyśmy też poznali, jaki jest finał tego. Dziękuję. 
 

P. L. Czechak, Starosta - Też się zmieniły zasady finansowania, ma dużo gorzej. Te szkoły 

mają dużo gorzej, ponieważ teraz powiązano, mają większe dofinansowania, ale w momencie, 

kiedy kończy się to maturą lub egzaminem na przykład zawodowym. A kiedyś to za uczniami 

nie było wymagane jakby ten efekt końcowy tego ukończenia. Także mieliśmy bardzo wielu 

uczniów zapisanych jakby, a nie wiemy kiedy tam przerwali tą naukę. jak to wygląda. Także 

tutaj to myślę, że nie dotyczyło naszej szkoły, ale wielu szkół i dlatego to jest bardzo mało za 

ucznia za samo to, że się go przyjmuje, ale jest jakby taki efekt końcowy wypłaty w momencie, 

kiedy on ukończy to egzaminem zawodowym lub maturą. Także wtedy jest taki duży jakby 

bilans dodatni i chyba w zeszłym roku nawet chyba 600 tysięcy wypłacaliśmy dodatkowo do 

tej szkoły w momencie, przedstawili nam listę tych, którzy zdali egzaminy, ale już chyba 

matury, Mariusz, nie? Już kiepsko było, nie? 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik - To też chodzi o to, że zmieniły się przepisy i wcześniej kwota za 

słuchacza była wyższa, a za zdanie egzaminu zawodowego czy matury była kwota niższa. Na 

początku, jak pamiętam, Przynajmniej jak tutaj wszedłem do wydziału, no to kwota za zdanie 

matury była chyba około 1200 złotych, trochę ponad 1000, tak samo za egzamin zawodowy. I 

później gdzieś ministerstwo wpadło na pomysł, zmniejszy kwotę dofinansowania dla 

słuchacza. Tam można powiedzieć, że bardzo niska jest ta kwota, ale z kolei za zdany egzamin 

zawodowy i maturę to jest około 6 tysięcy złotych. I wtedy faktycznie tutaj z tej szkoły 

otrzymywaliśmy masę zdanych egzaminów maturalnych i zawodowych. I z tego tytułu 

musieliśmy większe, że tak powiem, koszty ponosić. Ale oczywiście te pieniądze w subwencji 

były uwzględnione, że tutaj jak dostałyśmy z ministerstwa, no to wiadomo, że te środki były 

przewidziane, że to gdzieś tam z naszego budżetu nie były, tylko po prostu musieliśmy więcej 

z tej subwencji przeznaczyć na te szkoły niepubliczne, na te egzaminy. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – Czy są jeszcze jakieś 
pytania? Nie ma, dziękuję. W takim razie przegłosujemy po kolei wszystkie trzy komisje. 

Proponuję pierwsza komisja zdrowia, bardzo proszę. 
 



Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2024 r. 

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (6) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, 

Stanisław Martuzalski, Jan Szczerbań BRAK GŁOSU (3) Agnieszka Borkiewicz, Elżbieta 

Kostka, Mateusz Walczak 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – Komisja Zdrowia 

i Spraw Społecznych zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. Teraz głosuje Komisja 

Edukacji i Kultury.  

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2024 r. 

Wyniki głosowania ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (5) Janusz Barański, Mirosław Drzazga, Mariusz Stolecki, Hanna 

Szałkowska, Jan Szczerbań BRAK GŁOSU (1) Agnieszka Borkiewicz 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – Komisja Edukacji 

i Kultury zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. Teraz głosuje Komisja Budżetu i 

Rozwoju.  

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2024 r. 

Wyniki głosowaniaZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (8) Janusz Barański, Lidia Czechak, Teodor Grobelny, Karol Matuszak, 

Janina Nicke, Hanna Szałkowska, Michał Urbaniak, Julian Zegar BRAK GŁOSU (1) Elżbieta 

Kostka 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – Komisja Budżetu i 

Rozwoju zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. W ten sposób wyczerpaliśmy porządek 

obrad komisji, które zamykam.  

 

 

Przewodniczący Komisji 

Budżetu i Rozwoju 

 

 

Karol Matuszak 

Protokołowała: 

 

Ewa Wielińska 

 

 

 


